
参加者：265人（小学生以下：24人）　配布：223、　回収：183（回収率：82.1％）参加者：265人（小学生以下：24人）　配布：223、　回収：183（回収率：82.1％）参加者：265人（小学生以下：24人）　配布：223、　回収：183（回収率：82.1％）参加者：265人（小学生以下：24人）　配布：223、　回収：183（回収率：82.1％）

合計合計合計合計 aaaa bbbb cccc dddd eeee

(1)(1)(1)(1)        今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？今回の訓練には、家族何人で参加されましたか？ １人１人１人１人 ２人２人２人２人 ３人３人３人３人 ４人以上４人以上４人以上４人以上 回答なし回答なし回答なし回答なし

183 124(68%) 45(25%) 8(4%) 6(3%) 0(0%)

(2)  (2)  (2)  (2)  お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？お住まいの地区は、どちらですか？ 1～6丁目1～6丁目1～6丁目1～6丁目 池尻池尻池尻池尻 その他その他その他その他

183 177(97%) 6(3%) 0(0%)

ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加ほぼ毎年参加 ２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度２．３年に一度 初めて初めて初めて初めて その他その他その他その他

(3) (3) (3) (3) 防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について防災訓練への参加状況について 183 56(31%) 37(20%) 79(43%) 11(6%)

はいはいはいはい いいえいいえいいえいいえ 回答なし回答なし回答なし回答なし

(4) (4) (4) (4) 災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？災害に備えて、自宅に食料や飲料水を備えておられますか？ 183 107(58%) 73(40%) 3(2%)

(5)(5)(5)(5)        自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？自宅に消火器（消火剤）を備えておられますか？ 183 139(76%) 42(23%) 2(1%)

(6)(6)(6)(6)        自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？自宅に火災警報器を備えておられますか？ 183 143(78%) 37(20%) 3(2%)

(7)(7)(7)(7)        自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？自宅の家具転倒防止策をしておられますか？ 183 62(34%) 118(64%) 3(2%)

(8) (8) (8) (8) 家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？家族で災害時の連絡先や連絡方法を話し合っておられますか？ 183 101(55%) 80(44%) 2(1%)

(9)(9)(9)(9)「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について「災害用伝言ダイヤル（１７１）」について 既知・体験あり既知・体験あり既知・体験あり既知・体験あり 既知・体験なし既知・体験なし既知・体験なし既知・体験なし 知らない知らない知らない知らない 回答なし回答なし回答なし回答なし

183 13(7%) 133(73%) 34(19%) 3(2%)

(10)(10)(10)(10)         「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について「ひょうご防災ネット」について 既知・登録済み既知・登録済み既知・登録済み既知・登録済み 既知・未登録既知・未登録既知・未登録既知・未登録 知らない知らない知らない知らない 回答なし回答なし回答なし回答なし

183 58(32%) 69(38%) 50(27%) 6(3%)

(11)(11)(11)(11)　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価　訓練項目の評価 役に立つ役に立つ役に立つ役に立つ どちらともどちらともどちらともどちらとも 役に立たない役に立たない役に立たない役に立たない 回答なし回答なし回答なし回答なし

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1)　消火訓練(水消火器） 183 156(85%) 4(2%) 0(0%) 23(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　2) 消火訓練（スプレー式消火具実演） 183 158(86%) 2(1%) 0(0%) 23(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　3) 心肺蘇生・AED訓練 183 152(83%) 7(4%) 0(0%) 24(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 担架組立て・搬送訓練　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　4) 担架組立て・搬送訓練 183 152(83%) 8(4%) 0(0%) 23(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　避難所の見学　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　5)　避難所の見学 183 139(76%) 15(8%) 1(1%・ 28(15%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　6)　感震ブレーカー展示説明 183 148(81%) 10(5%) 1(1%) 24(13%)

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　防災備品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　防災備品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　防災備品展示　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　7)　防災備品展示 183 148(81%) 10(5%) 1(1%) 24(13%)

(12)(12)(12)(12)         訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について訓練の実施時期について 春を希望春を希望春を希望春を希望 夏を希望夏を希望夏を希望夏を希望 秋を希望秋を希望秋を希望秋を希望 冬を希望冬を希望冬を希望冬を希望 回答なし回答なし回答なし回答なし

183 26(14%) 1(1%) 133(73%) 12(7%) 11(6%)

(13) (13) (13) (13) 防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について防災グッズ・栄養食品の配布について 継続を希望継続を希望継続を希望継続を希望 どちらともどちらともどちらともどちらとも 不要と思う不要と思う不要と思う不要と思う 回答なし回答なし回答なし回答なし

183 124(68%) 38(21%) 12(7%) 9(5%)

第7回富士小校区防災訓練　アンケート（第7回富士小校区防災訓練　アンケート（第7回富士小校区防災訓練　アンケート（第7回富士小校区防災訓練　アンケート（平成29年11月5日実施平成29年11月5日実施平成29年11月5日実施平成29年11月5日実施） 集計結果） 集計結果） 集計結果） 集計結果



(14)�(14)�(14)�(14)�ご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望などご意見・要望など

・　参加者を増やす工夫が必要と思う。・　参加者を増やす工夫が必要と思う。・　参加者を増やす工夫が必要と思う。・　参加者を増やす工夫が必要と思う。 ・　とても役に立ちました。(8名）・　とても役に立ちました。(8名）・　とても役に立ちました。(8名）・　とても役に立ちました。(8名）

・　近所の人の連絡先が(空家であっても）分かる（連絡がつく）ようにしてほしい。・　近所の人の連絡先が(空家であっても）分かる（連絡がつく）ようにしてほしい。・　近所の人の連絡先が(空家であっても）分かる（連絡がつく）ようにしてほしい。・　近所の人の連絡先が(空家であっても）分かる（連絡がつく）ようにしてほしい。 ・　地区での案内放送の音を大きくして欲しい。・　地区での案内放送の音を大きくして欲しい。・　地区での案内放送の音を大きくして欲しい。・　地区での案内放送の音を大きくして欲しい。

　災害にあっても役所のたらいまわしでは困ります。　災害にあっても役所のたらいまわしでは困ります。　災害にあっても役所のたらいまわしでは困ります。　災害にあっても役所のたらいまわしでは困ります。 ・　近所とのお付き合いが大切だと思います。・　近所とのお付き合いが大切だと思います。・　近所とのお付き合いが大切だと思います。・　近所とのお付き合いが大切だと思います。

・　地域の警告サイレンが必要。・　地域の警告サイレンが必要。・　地域の警告サイレンが必要。・　地域の警告サイレンが必要。 ・　担架組立てに竹がいるので、子供の竹馬を置いておこうと思った。過去にAED訓練の・　担架組立てに竹がいるので、子供の竹馬を置いておこうと思った。過去にAED訓練の・　担架組立てに竹がいるので、子供の竹馬を置いておこうと思った。過去にAED訓練の・　担架組立てに竹がいるので、子供の竹馬を置いておこうと思った。過去にAED訓練の

・　担架組立て・搬送訓練は非常に良かった。・　担架組立て・搬送訓練は非常に良かった。・　担架組立て・搬送訓練は非常に良かった。・　担架組立て・搬送訓練は非常に良かった。 　　経験があったので、心臓マッサージを完璧だと言われた。訓練の必要性を感じました。　　経験があったので、心臓マッサージを完璧だと言われた。訓練の必要性を感じました。　　経験があったので、心臓マッサージを完璧だと言われた。訓練の必要性を感じました。　　経験があったので、心臓マッサージを完璧だと言われた。訓練の必要性を感じました。

・　全体的に時間が長く、もう少し短くなると良いです。・　全体的に時間が長く、もう少し短くなると良いです。・　全体的に時間が長く、もう少し短くなると良いです。・　全体的に時間が長く、もう少し短くなると良いです。 ・　充実した内容であり、参加者を増やすことが自治会の課題。・　充実した内容であり、参加者を増やすことが自治会の課題。・　充実した内容であり、参加者を増やすことが自治会の課題。・　充実した内容であり、参加者を増やすことが自治会の課題。

・　避難所の見学は、大変役に立ちました。・　避難所の見学は、大変役に立ちました。・　避難所の見学は、大変役に立ちました。・　避難所の見学は、大変役に立ちました。 ・　今後も、毎年参加したいと思います。・　今後も、毎年参加したいと思います。・　今後も、毎年参加したいと思います。・　今後も、毎年参加したいと思います。

・　今後毎年参加します。役に立つと思います。・　今後毎年参加します。役に立つと思います。・　今後毎年参加します。役に立つと思います。・　今後毎年参加します。役に立つと思います。 ・　もっと沢山人が来て欲しい。・　もっと沢山人が来て欲しい。・　もっと沢山人が来て欲しい。・　もっと沢山人が来て欲しい。

・　初めて参加しましたが、とても役に立ちました。・　初めて参加しましたが、とても役に立ちました。・　初めて参加しましたが、とても役に立ちました。・　初めて参加しましたが、とても役に立ちました。 ・　1人は移動、その他は搬送が正しい説明では？・　1人は移動、その他は搬送が正しい説明では？・　1人は移動、その他は搬送が正しい説明では？・　1人は移動、その他は搬送が正しい説明では？

・　ありがとうございます。勉強させて頂きました。・　ありがとうございます。勉強させて頂きました。・　ありがとうございます。勉強させて頂きました。・　ありがとうございます。勉強させて頂きました。 ・　全員参加がいいんじゃないか？・　全員参加がいいんじゃないか？・　全員参加がいいんじゃないか？・　全員参加がいいんじゃないか？

・　例年内容が重複するので、新しい取り組みをお願いしたい。・　例年内容が重複するので、新しい取り組みをお願いしたい。・　例年内容が重複するので、新しい取り組みをお願いしたい。・　例年内容が重複するので、新しい取り組みをお願いしたい。 ・　公園での集合で班ごとに分かり易くプラカードなどで示して欲しい。・　公園での集合で班ごとに分かり易くプラカードなどで示して欲しい。・　公園での集合で班ごとに分かり易くプラカードなどで示して欲しい。・　公園での集合で班ごとに分かり易くプラカードなどで示して欲しい。

・　役員間の情報共有をもっと図りてきぱきとして欲しい。・　役員間の情報共有をもっと図りてきぱきとして欲しい。・　役員間の情報共有をもっと図りてきぱきとして欲しい。・　役員間の情報共有をもっと図りてきぱきとして欲しい。 ・　時期は秋が良いが行事が重なるので、違う時期にもう一回機会があれば、・　時期は秋が良いが行事が重なるので、違う時期にもう一回機会があれば、・　時期は秋が良いが行事が重なるので、違う時期にもう一回機会があれば、・　時期は秋が良いが行事が重なるので、違う時期にもう一回機会があれば、

・　身近なもので担架組立てができることを初めて知りました。・　身近なもので担架組立てができることを初めて知りました。・　身近なもので担架組立てができることを初めて知りました。・　身近なもので担架組立てができることを初めて知りました。 　　沢山の方が参加出来ると思います。　　沢山の方が参加出来ると思います。　　沢山の方が参加出来ると思います。　　沢山の方が参加出来ると思います。・・・・ 小小小小学学学学校校校校がががが避避避避難難難難所所所所ににににななななっっっったたたた時時時時ににににどどどどのののの部部部部屋屋屋屋ががががどどどどののののよよよよううううにににに使使使使わわわわれれれれるるるるかかかかがががが分分分分かかかかりりりり良良良良かかかかっっっっ
た。た。た。た。 ・　一年おきに夏と冬に実施して欲しい。・　一年おきに夏と冬に実施して欲しい。・　一年おきに夏と冬に実施して欲しい。・　一年おきに夏と冬に実施して欲しい。

・　初めての参加で本当に勉強になり、とても良かった。・　初めての参加で本当に勉強になり、とても良かった。・　初めての参加で本当に勉強になり、とても良かった。・　初めての参加で本当に勉強になり、とても良かった。 ・　地震訓練では、発生時の合図（サイレン等）を使用して欲しい。・　地震訓練では、発生時の合図（サイレン等）を使用して欲しい。・　地震訓練では、発生時の合図（サイレン等）を使用して欲しい。・　地震訓練では、発生時の合図（サイレン等）を使用して欲しい。

　　地域の皆さんの益々の参加を希望します。　　地域の皆さんの益々の参加を希望します。　　地域の皆さんの益々の参加を希望します。　　地域の皆さんの益々の参加を希望します。 　　また、グッズや食品の配布は不要で、その分を全体の防災に活かして欲しい。　　また、グッズや食品の配布は不要で、その分を全体の防災に活かして欲しい。　　また、グッズや食品の配布は不要で、その分を全体の防災に活かして欲しい。　　また、グッズや食品の配布は不要で、その分を全体の防災に活かして欲しい。

＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞＜スタッフからのコメント＞
・校区内のAED設置場所の掲示が必要ではないか(2名）・校区内のAED設置場所の掲示が必要ではないか(2名）・校区内のAED設置場所の掲示が必要ではないか(2名）・校区内のAED設置場所の掲示が必要ではないか(2名）

・地区ごとの温度差を感じた・地区ごとの温度差を感じた・地区ごとの温度差を感じた・地区ごとの温度差を感じた

・子供の参加者が少ないので、他行事とのコラボレーションも必要、結果全体の参加者増に結び付く・子供の参加者が少ないので、他行事とのコラボレーションも必要、結果全体の参加者増に結び付く・子供の参加者が少ないので、他行事とのコラボレーションも必要、結果全体の参加者増に結び付く・子供の参加者が少ないので、他行事とのコラボレーションも必要、結果全体の参加者増に結び付く

・要援護者をサポートして訓練に参加していた(6丁目）・要援護者をサポートして訓練に参加していた(6丁目）・要援護者をサポートして訓練に参加していた(6丁目）・要援護者をサポートして訓練に参加していた(6丁目）

＜まとめ＆考察＞＜まとめ＆考察＞＜まとめ＆考察＞＜まとめ＆考察＞

・参加者は昨年並みだったが、一人での参加が68%と多く、また毎回参加者(31%）より初めての参加者(43%)が多かった。・参加者は昨年並みだったが、一人での参加が68%と多く、また毎回参加者(31%）より初めての参加者(43%)が多かった。・参加者は昨年並みだったが、一人での参加が68%と多く、また毎回参加者(31%）より初めての参加者(43%)が多かった。・参加者は昨年並みだったが、一人での参加が68%と多く、また毎回参加者(31%）より初めての参加者(43%)が多かった。

・防災への備えでは、消火器(76%)、火災警報器(78%)とまあまあであったが、家具の転倒防止や物の落下防止は、34%と低い状況であり、まだまだ啓蒙が必要と思います。・防災への備えでは、消火器(76%)、火災警報器(78%)とまあまあであったが、家具の転倒防止や物の落下防止は、34%と低い状況であり、まだまだ啓蒙が必要と思います。・防災への備えでは、消火器(76%)、火災警報器(78%)とまあまあであったが、家具の転倒防止や物の落下防止は、34%と低い状況であり、まだまだ啓蒙が必要と思います。・防災への備えでは、消火器(76%)、火災警報器(78%)とまあまあであったが、家具の転倒防止や物の落下防止は、34%と低い状況であり、まだまだ啓蒙が必要と思います。

・災害用伝言ダイヤルの認知度は上がってきているが、使用体験は13%でかなり低い状況。また、知らないが19%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルの認知度は上がってきているが、使用体験は13%でかなり低い状況。また、知らないが19%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルの認知度は上がってきているが、使用体験は13%でかなり低い状況。また、知らないが19%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。・災害用伝言ダイヤルの認知度は上がってきているが、使用体験は13%でかなり低い状況。また、知らないが19%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。

・防災ネットの認知度はまあまあだが登録者は32%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。・防災ネットの認知度はまあまあだが登録者は32%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。・防災ネットの認知度はまあまあだが登録者は32%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。・防災ネットの認知度はまあまあだが登録者は32%と低い状況である。また、知らないが27%もあり、更なる啓蒙が必要と思います。

・各訓練項目では、いずれも75%以上の方から「役に立つ」と評価されている。今回が初めての項目も同様に評価されて良かった。・各訓練項目では、いずれも75%以上の方から「役に立つ」と評価されている。今回が初めての項目も同様に評価されて良かった。・各訓練項目では、いずれも75%以上の方から「役に立つ」と評価されている。今回が初めての項目も同様に評価されて良かった。・各訓練項目では、いずれも75%以上の方から「役に立つ」と評価されている。今回が初めての項目も同様に評価されて良かった。

・訓練の実施時期は、「秋」が73%と支持されている。・訓練の実施時期は、「秋」が73%と支持されている。・訓練の実施時期は、「秋」が73%と支持されている。・訓練の実施時期は、「秋」が73%と支持されている。

・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。・防災グッズや栄養機能食品の配布は68％から支持されたが、それ以外が28%もあったのは今後の課題と思います。


